Вопрос: Может ли несовершеннолетний заключить договор кредитования?
  
Ответ: В соответствии с положениями ст. 26 Гражданского кодекса РФ несовершеннолетние в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет вправе самостоятельно, без согласия родителей, усыновителей и попечителя совершать мелкие бытовые сделки и иные сделки, предусмотренные пунктом 2 статьи 28 настоящего Кодекса.
Имущественную ответственность по сделкам малолетнего, в том числе по сделкам, совершенным им самостоятельно, несут его родители, усыновители или опекуны, если не докажут, что обязательство было нарушено не по их вине. Эти лица в соответствии с законом также отвечают за вред, причиненный малолетними.
Согласно действующему законодательству, кредитные организации вправе самостоятельно определить возраст заемщика, с которым будет подписан договор кредитования.
Кроме того как правило, кредитные организации заключают целевые договоры кредитования с несовершеннолетними, но денежные средства могут быть направлены только на определенную цель, прописанную в договоре, например на оплату обучения.


Вопрос: Может ли несовершеннолетний заключить контракт о прохождении воинской службы?
  
Ответ: В соответствии со ст. 34 Федерального закона от 28.03.1998 № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе» первый контракт о прохождении военной службы вправе заключать граждане (иностранные граждане) в возрасте с 18 лет.
Кроме того, согласно положениям ст. 22 указанного Федерального закона решение о призыве граждан на военную службу может быть принято только после достижения ими возраста 18 лет.


Вопрос: Может ли несовершеннолетний обучаться в автошколе?
  
Ответ: Несовершеннолетний, достигший возраста 16 лет вправе проходить обучение в автошколе на категории А,А1,М и В.
Однако сдать водительский экзамен на категорию В ученик имеет право только с 17 лет, даже при наличии свидетельства об окончании автошколы. И в случае успешной сдачи экзамена водительское удостоверение удастся получить только по достижении совершеннолетия (18 лет).
Кроме того для получения категории А правила еще более строгие: до сдачи экзамена в ГИБДД допускаются только совершеннолетние.
Также для получения прав категорий М (скутеры и мопеды) и А1 (легкие мотоциклы до 125 кубов) достаточно возраста 16 лет. В этом возрасте несовершеннолетний может пройти обучение в мотошколе, сдать экзамен в ГИБДД и получить водительское удостоверение.


Вопрос: Может ли несовершеннолетний подать иск в суд?
  
Ответ: В соответствии со ст. 37 Гражданского процессуального кодекса РФ по делам, возникающим из гражданских, семейных, трудовых и иных правоотношений, несовершеннолетние в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет вправе лично защищать в суде свои права, свободы и законные интересы. Однако суд вправе привлечь к участию в таких делах законных представителей несовершеннолетних.
Кроме того, несовершеннолетний может лично осуществлять свои процессуальные права и выполнять процессуальные обязанности в суде со времени вступления в брак или объявления его полностью дееспособным (эмансипации).
Вместе с тем, права, свободы и законные интересы несовершеннолетних в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет, а также граждан, ограниченных в дееспособности, защищают в процессе их законные представители. Однако суд обязан привлекать к участию в таких делах самих несовершеннолетних, а также граждан, ограниченных в дееспособности.


Вопрос: Может ли несовершеннолетний приобрести в свою собственность жилое помещение?
  
Ответ: В соответствии со ст. ст. 26, 175 Гражданского кодекса РФ несовершеннолетние могут совершать сделки с недвижимостью, но только при наличии письменного согласия своих законных представителей – родителей, усыновителей или попечителей.
Если сделка была совершена без согласия законных представителей ребенка, она может быть признана судом недействительной.
Кроме того, согласно действующему законодательству лица, не достигшие 14-летнего возраста (малолетние) в сделках не участвуют, их интересы представляют родители, усыновители или опекуны.


Вопрос: Может ли несовершеннолетний проживать отдельно от родителей?
  
Ответ: В соответствии с п. 2 ст. 54, п. 3 ст. 65 Семейного кодекса Российской Федерации; п. 2 ст. 20 Гражданского кодекса Российской Федерации местом жительства детей до 14 лет или граждан, находящихся под опекой, является место жительства их законных представителей — родителей, усыновителей или опекунов.
В силу положений п. 2 ст. 36 ГК РФ несовершеннолетние проживают совместно со своими опекунами и попечителями. При этом допускается раздельное проживание попечителя с несовершеннолетним, достигшим 16 лет, с разрешения органа опеки и попечительства при условии, что это не отразится неблагоприятно на воспитании и защите прав и интересов несовершеннолетнего.
Место жительства детей при раздельном проживании родителей устанавливается соглашением последних. Каждый ребенок имеет право на совместное проживание с родителями, за исключением случаев, когда это противоречит его интересам (например, в случаях, когда родитель лишен родительских прав).


Вопрос: Может ли несовершеннолетний заключить трудовой договор?
  
Ответ: В соответствии со ст. 63 Трудового кодекса РФ заключение трудового договора допускается с лицами, достигшими возраста шестнадцати лет, за исключением случаев, предусмотренных настоящим Кодексом, другими федеральными законами.
Однако лица, получившие общее образование и достигшие возраста пятнадцати лет, могут заключать трудовой договор для выполнения легкого труда, не причиняющего вреда их здоровью. Лица, достигшие возраста пятнадцати лет и в соответствии с федеральным законом оставившие общеобразовательную организацию до получения основного общего образования или отчисленные из указанной организации и продолжающие получать общее образование в иной форме обучения, могут заключать трудовой договор для выполнения легкого труда, не причиняющего вреда их здоровью и без ущерба для освоения образовательной программы.
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